

# El Luchador

## DIARIO REPUBLICANO

Año XV

Alicante: Miércoles 13 Abril de 1927

Núm. 4.644

Firmas de EL LUCHADOR

Para otro centenario

### Miguel de Molinos

Por LUIS BELLO

LOS CENTENARIOS. — La Iglesia, que sabe defender sus glorias, tiene el recuerdo anual consagrado en las advocaciones del calendario. Aún así, no considerando bastante el culto a los santos del día, celebra también sus centenarios. El centenario no debe ser mirado con desdén por los que no lo necesitan para tener presentes a los grandes hombres y los grandes sucesos históricos. Conviene repetir aquí lo que en ocasiones semejante hemos pensado para demostrar que en España es todavía más útil que en países de mejor memoria. Donde se tiene presente la obra, el pensamiento y la acción de las figuras nacionales el valor de los centenarios equivale a un festejo conmemorativo. Aún así, véase la enorme cantidad de trabajo que en cualquier pueblo culto, —Francia, Inglaterra, Alemania—va acumulándose como pedestal de las glorias patrias, y obsérvese de qué manera crece su popularidad a medida que el número de biografías, críticos y comentaristas. Cada centenario significa un esfuerzo grande, pero no un esfuerzo momentáneo. Ni empieza al comenzar la conmemoración, ni termina al secarse las flores de las coronas colocadas al pié de las estatuas, porque hay una labor no intermisible que libra del olvido a quienes, por méritos propios, acertaron a merecerla. Al estudio de los grandes hombres acompaña el de la época en que vivieron, y es tal el encanto de estas exhumaciones que en muchos casos el interés no necesita encerrarse en una biografía, sino que trasciende de ella y adquiere más importancia el fondo del cuadro, que las primeras figuras. Pero en España un centenario es algo más. Aquí se trata de verdaderas y totales exhumaciones. No sólo aparecen los despojos mortales, sino también la obra espiritual, que resplandece un día y vuelve a hundirse a dormir otro sueño de cien años. Larra, escéptico en lo pequeño mucho más que en lo grande, se decía: "¿Qué es un aniversario? ¡Quizá un error de fecha! Pero no importa. Se trata de volver a la actualidad de un día una memoria borrada o muerta.

MIGUEL DE MOLINOS. — Si Arias Montano tiene quien se acuerde de él y vigile por la celebración de su centenario, en cambio Miguel de Molinos, seguiría olvidado si el azar de un viaje a Llerena, la ciudad de los alumbrados, no me hubiera hecho hojear algunas páginas de nuestra mística y, entre ellas, la "Guía Espiritual", sacada a luz en 1675 por fray Juan de Santa María, amigo de Miguel de Molinos y reeditada, hace diez años, gracias a nuestro infortunado amigo Rafael Urbano. Si Urbano viviera, él se habría encargado de avisar a los dos o tres centenares de españoles capaces de interesarse por la buena memoria de un teólogo místico

### Un gesto del doctor Rico Franceses, judíos y alicantinos

Por JOSÉ DORADO MARTIN

Fué en Orán, allá por los años 1902 a 1903.

El asunto Dreyfus, que tanto apasionó a los europeos, repercutió de modo brutal en la Argelia francesa, donde el odio a los judíos era implacable.

Los saqueos y asesinatos se sucedían en forma tan constante y violenta, que los judíos estaban atemorizados sin atreverse a salir a la calle. Tan pronto los franceses divisaban un judío, la paliza era inminente. Eso como primera providencia. Si la víctima no lo graba escapar, la muerte era segura.

El odio feroz que anidaba en los corazones era así como un duelo a muerte, una guerra sin cuartel, entre dos bandos que desean exterminarse por el hierro y por el fuego.

Los franceses dominaban; eran dueños de la situación. Los judíos estaban al final, acobardados.

Así las cosas llegó, a aquel puerto un buque procedente de Alicante llevando a bordo el "Orfeón", notable masa coral que crearon el ilustre doctor don Antonio Rico y el excelente maestro don Vicente Poveda.

Se hizo un buen recibimiento a los cantores alicantinos.

El día fué de verdaderas emociones. Nuestros hermanos, expatriados por las exigencias de la

nada, te ganarás y serás dichoso. "Sólo en la nada reina el verdadero y perfecto dominio." "Los que todo quieren que suceda y se haga conforme a su gusto, no han llegado a conocer el camino de la interior paz." Hay que rendir nuestra voluntad a la divina. El procedimiento, asiático, fakirico, es el recogimiento interior: fe y silencio en la presencia de Dios. Oración. Pasividad plena y total. Frente a la meditación, ascética, la oración, el delirio y el éxtasis místico. "Silencio de palabras, de deseos y de pensamientos." A esta terrible fórmula de abstención, de inhibición y aniquilamiento. Esto y la doctrina de la obediencia al Padre espiritual podía ser discutible, pero no condenable para la Iglesia del siglo XVII. Lo nefando era la Teología del mal hermano del bien y ambos hijos de Dios, la entrega del alma a su propia miseria, con todas las interpretaciones más o menos lógicas, que luego se siguieron. La persecución de Molinos y de su "Guía", fué tal que, muerto él y aventadas las cenizas de su doctrina, desaparecieron todos los ejemplares del libro en lengua española. Circularon los biógrafos más apasionados contra el jefe y cabeza de la abominable secta; atribuyéronse a sus discípulos y a los perturbados, a los alumbrados de Extremadura las más odiosas aberraciones. ¿No merecen estos ejemplares epídicos de nuestra Contra-Reforma, con motivo del centenario de Molinos, un repaso de la Historia de España?

Luis BELLO (Prohibida la reproducción)

vida, agasajaban a los viajeros con fraternal cariño.

Llegó la hora de actuar. El presidente de la corporación, don Antonio Rico, concibió una idea atrevida, como suya, que fué considerada como el más grande de los disparates.

Quería el doctor Rico que en el primer concierto y en la primera parte del programa, tomaran parte los judíos, profesores y alumnos del importantísimo Liceo que allí tienen instalado. Quería que actuaran realizando sus notabilísimos ejercicios gimnásticos que tantos premios les habían valido en distintas ocasiones.

¡Aquello era una locura capaz solamente del cerebro de Rico!

Había que desistir de ello. Sería criminal insensatez exponer a los judíos ante el pueblo para que este desatara sus iras convirtiendo el teatro en verdadero campo de Agramante. Sólo se lograría proporcionar un día más de luto a la bella capital argelina. Además, los judíos no eran necesarios. Se podía prescindir de ellos. El "Orfeón de Alicante", se bastaba para llenar el programa en todas sus partes.

¿A santo de qué cometer tal locura que venía a ser una provocación?

Pero no se contaba con la huéspeda. Esta era la férrea voluntad del doctor Rico, quien una vez pensado y madurado un plan, no retrocedía ante nada ni nadie hasta que conseguía realizarlo.

Los amigos del testarudo doctor se llevaban las manos a la cabeza. —¡En que compromiso nos metió a todos este hombre!— exclamaban espantados ante la perspectiva de una próxima tragedia.

Toda la sarta de temerosas palabras, de exclamaciones, tenían la rara virtud de fortalecer más la voluntad y energía del valeroso presidente. Sin más consejo, ni presentación de nadie, se personó en la magnífica residencia de los judíos exponiendo al director del Liceo la idea concebida.

—¡Imposible, *monsieur Rico!*— fué la respuesta a tan atrevida pretensión.

Entáblase animada charla logrando el doctor que se reunieran los judíos en concejo. Dos horas justas estuvieron deliberando mientras Rico aguardaba impaciente el resultado de la discusión en otra sala de la residencia. Al cabo de esas dos horas de ansiedad fué llamado por el director para notificarle la imposibilidad absoluta de tomar parte en el espectáculo que se proponía celebrar el "Orfeón de Alicante".

—¡Es seguro que nos matarían a todos!— exclamaban los judíos profundamente convencidos de tal afirmación.

Oír estas exclamaciones de miedo y angustia el doctor Rico y creerse como un titán, todo fué uno. Se reunieron de nuevo. El doctor alicantino tomó la palabra. Habló con arrebatadora elocuencia de iluminado. Les dijo de su historia, de sus hombres, de su éxodo

por la tierra, de la justicia, del sacrificio hecho por el divino judío.

Aquel auditorio de notables, de gente de gran valía, cayó en éxtasis ante la mágica palabra del doctor Rico, quien se adueñó por completo de aquellas almas en las que la duda y el desaliento habían dejado surcos tan profundos.

El desbordado torrente de verdades inundó los corazones con magnífico estruendo.

Uno de los judíos notables no pudo contenerse. Tomó la palabra lleno de entusiasmo, fe y esperanza.

—"Las palabras (textual) de este ilustre alicantino—dijo—no son de *monsieur Rico*. El espíritu del Profeta habla por su boca las verdades que nos dice."

La valiente arenga del judío acabó de convencer al auditorio. Ya todos se hallaban dispuestos a perder la vida en holocausto al ideal expuesto por el doctor alicantino. Todos hicieron formal promesa de que los gimnastas tomarían parte en la función proyectada.

Llegó la célebre noche. En Orán no se hablaba de otra cosa. La descabellada idea causaba estupor en las gentes.

—¿Qué pasará?—se oía comentar en todos los grupos.

El teatro estaba lleno, rebosante. Se alzó el telón y aparecieron los judíos, lívidos, demacrados, con la angustia estereotipada en los semblantes. A pesar de lo caloroso de la estación, un frío glacial parecía correr por la gran sala.

La presencia de los gimnastas fué acogida con sepulcral silencio. Puede decirse que se oía el aletear de las moscas y el latir angustioso de los corazones.

Dieron principio a su trabajo. Poco a poco fué renaciendo la tranquilidad en las almas. Los judíos se iban captando las simpatías del público. Al finalizar los ejercicios la mayoría de los espectadores batieron palmas. Se volvió a levantar el telón y el aplauso fué general, atronador, entusiasta. Vivvas a Alicante y a "monsieur Rico" fueron el glorioso remate de aquella primera parte del programa.

Entre bastidores, ya caído el telón, se desarrolló la más emocionante escena. Los judíos del Liceo, todos, profesores, gimnastas y notables, lloraban como niños y en su inmensa alegría estrujaban al doctor Rico besándole y abrazándole. El corazón se partía al ver llorar a los viejos judíos, cuyas barbas blancas y venerables eran rociadas por lágrimas de la más pura emoción.

¡La causa se había salvado! Los odios y rencores quedaron aquella memorable noche muertos a los pies del ilustre alicantino que acababa de realizar una hazaña digna de ser esculpida en mármoles.

Al día siguiente los judíos circulaban libremente por las calles sin que nadie les molestase. Cesaron las matanzas y los saqueos.

Siempre que cruzaba las calles de la bella capital era vitoreado el doctor Rico por todos, sin distinción de razas.

Aquella locura, aquella idea descabellada, se llevó a efecto con feliz resultado.

¿Y los españoles, nuestros hermanos residentes en aquella capi-

tal? Gracias al talento y energía del médico alicantino y la labor social realizada por aquella notable masa coral, eran más respetados por los franceses. Aquellos viajes artísticos eran la liberación de nuestros compatriotas.

Aun recuerdo las palabras de un viejo judío: —"Más han hecho ustedes con sus canciones y su noble esfuerzo, que todas las leyes, tratados y disposiciones del Estado español."

Y el doctor alicantino agregaba: —"Por el arte es como hemos de conquistar a los pueblos y hacer que se mire con respeto y cariño a la madre España."

José Dorado MARTIN

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2, Alicante

DESDE BENALUA

Carta abierta

Amigo don Antonio: Como el hombre es esclavo de su palabra, yo cumplo la mía teniéndole a usted al corriente de todo lo que ocurra por aquí, aprovechándome de la hospitalidad que me brinda EL LUCHADOR que supongo llegará a sus manos pues no dudo que dondequiera que esté procurará usted leerlo y desde luego empleo también este medio, para que de mis cartas tengan noticia, personas a quien pueda interesar algo de lo que vaya exponiendo y que llamárame dichosos consiguiendo que este populoso barrio, fuese atendido en alguno de sus deseos.

Ya sabe usted que yo jamás manéje bien la pluma, pero entiendo, que solo se necesita para esta empresa buena voluntad y eso no me falta, antes es bien templada para resistir todas las acometidas de la suerte, y no por falta de éxitos, desviará en un milímetro, el camino que me he trazado.

Sírvale pues, amigo don Antonio, de prólogo esta carta, que no puedo en una sola decirle todo lo que en cartera tengo y que entiendo que debo decirlo y si usted donde se halle puede hacer también algo en mi favor, hágalo, que en tranquilidad de conciencia, ganará, lo que en tiempo y molestia perdiera, que es ley de compensación, que así sea y así es a dispuesto.

Sepa pues, que aquí estamos muy necesitados de muchas cosas, que quiero ir exponiéndole una por una y con el mayor número de detalles, para que su concesión sea más fácil.

Yo sé que su bien probado amor a Alicante y a todo lo que significa progreso y embellecimiento, merecerá y ha merecido siempre gran atención por parte de usted y por eso no dudo en mandarle estos renglones, compuestos al correr de la pluma, cumpliendo de paso mi promesa.

Tengo mucha fe en ser atendido en algo, porque he de pe-

# IDEAL

TEMPLO CINEMATOGRAFICO  
**Hoy Miércoles 13 de Abril**  
**MATER DOLOROSA**

Comedia dramática inspirada en la célebre obra de Gelza de Bolvari.

SECCION PERMANENTE DE 630 A 1

**Para el Sábado día 16**  
**Amor audaz**

mucho y en último término me quedará siempre la satisfacción del deber cumplido y pasar ante usted como un humilísimo discípulo que sería para mí el mayor título a que puedo aspirar y el más preciado galardón.

Y por hoy basta, que aún no sé si esta carta ha de llegar a sus manos o no.

Si adquiero la certeza de que la ha leído, en mi próxima diré a usted cómo la plaza de Navarro Rodrigo, de gran extensión y de magnífica situación en este barrio, se podría convertir en un espléndido jardín, por obra y gracia de las autoridades, que tratándose de una cosa que tanto había de embellecer este barrio, confío en que recogerán con cariño esta idea, que lo es de todos los que aquí vivimos.

Como he de seguir escribiéndole y será pronto, no me despido, sino que le saluda con todo afecto y cariño su amigo

Adolfo BIEDMA

## LOS HIJOS DE NADIE

(La película que no olvidará Vd. nunca)



LA NOVELA CINEMATOGRAFICA MAS INTERESANTE

## Administración Principal de Correos de Alicante

### Aviso importante

A partir del día de mañana se establece un servicio de distribución de correspondencia al extrarradio de esta capital por medio de dos peatones que verificarán el siguiente recorrido:

Primer peatón.—Estación de la Marina, Camino de Canteras, Chalet de Mancha, Patio Cagalaolla, Tejar de Botella, Goteta, Casas de Vicente, Las Rejas, Cruz de Piedra, Barrio Obrero, Barriada de las casas de Botella y anexos próximos a estas entidades.

Segundo peatón.—Castillo Polvorín, Chalet Elizaicín, Chalet Curri, General Ibáñez, Calles del Plus Ultra, Montero, Azucena y Jerico, Carretera de Villafranqueza, Huerto de San José, Moli del Remy, Chalet de don Eliseo, y anexos próximos a esas entidades.

Alicante 13 de abril de 1927.

### Ayunos

Pida usted el Jueves y Viernes Santo las empanadas de pescado, ya famosas, en la

MAISON DORE

## El Consejo de ministros de anoche

La cuestión de Tánger y la situación general de Marruecos.—Las cédulas personales para los obreros.—Ampliación a la nota oficiosa.—Don Alfonso y los ministros, viajarán

Madrid, (teléfono).—El Consejo de ministros terminó a las nueve y cuarto de la noche, facilitando el ministro de Instrucción, por ausencia del señor Aunós, una lacónica nota oficiosa.

Luego, a última hora se ha facilitado la siguiente

### Ampliación

“En el Consejo, el Presidente dedicó buen espacio de la primera parte a dar cuenta de las impresiones sobre la negociación de Tánger.

No pudo referirse a los puntos de vista del Gobierno francés en atención a que nuestros representantes no han recibido la contestación oficial del Gabinete de París.

Las últimas noticias recibidas de Africa por el Presidente, no ofrecen nada nuevo.

Se está en un momento de acumulación de elementos y preparación para el desenvolvimiento del plan convenido de antiguo en fecha que parece ser ha dejado el Gobierno a la elección del alto comisario.

Este, a su vez, está al habla con el jefe de las fuerzas francesas que han de colaborar y ultimar los detalles, no habiendo fijado la fecha en que han de desarrollarse los planes.

La disposición aprobada acerca de las cédulas personales de los obreros en las distintas ciudades de España con arreglo a la categoría de los mismos, ha dado lugar a un número de quejas considerable elevadas al Gobierno en virtud de apreciaciones diversas sobre el jornal que debían de ganar los obreros para que les correspondiese la clase de cédula que está indicada para jornaleros.

La disposición aprobada anoche fija esta condición en la siguiente escala:

En las poblaciones de cinco mil almas tienen derecho a que se les expida cédula de jornalero los que tengan un jornal de seis pesetas o menos.

En las poblaciones de cinco a cien mil, disfrutará del beneficio de cédula de jornalero los que tengan jornal de ocho pesetas o inferior.

Y en las poblaciones de más de cien mil almas, podrán proveerse de esa clase de cédulas los que disfruten de un jornal de nueve pesetas o menos.

Los Ministros no saben que número de compañeros saldrá de Madrid en las fiestas de esta semana; desde luego el Ministro de Fomento, que anoche llevó al Consejo asunto de trámite, saldrá hoy para Málaga, donde pasará la Semana Santa, y puede que el de Gracia y Justicia emprenda un pequeño viaje.

Parece que el Presidente al des-

pedirse de algunos les indicó que el martes próximo se reunirían en Consejo.

Aunque ya es conocido el propósito del Presidente de dedicar estos días a poner al día numerosos asuntos pendientes de estudio, no es improbable que en la próxima semana emprenda al final de ella un viaje a Sevilla acompañando al Rey, que parece tiene el propósito de coincidir en la capital andaluza con el Príncipe de Gales.

## COÑAC “FARO,”

Champan “Lumen,”  
 ... LOS MEJORES VINOS DE RIOJA ...

## BODEGAS BILBAINAS

BILBAO (HARO)  
 Sucursal y Depósito en Alicante  
**Joaquín Costa, 8**  
 (antes Ramales)

## Sucesos

### Malos tratos

Elena Ramos, ha sido denunciada al Juzgado Municipal, por haber maltratado a Asunción Lizaga Bagona, en la Avenida de Zorrilla.

¡Si a esto llamamos sexo débil, me río de los peces de colores!

### Un escandalito

En la plaza de Juan Poveda, promovieron un escandalito, fuera de abono Pascual Cruz Asensi y su esposa Francisca Llopis.

Como para esta clase de espectáculos, es necesario solicitar el correspondiente permiso, y el indicado matrimonio carecía de él, fueron denunciados por los señores guardias.

### Y sigue la racha

Rosa Vives Pascual y Josefa Illanqui Cánovas, riñeron, promoviendo el consiguiente alboroto.

Josefa resultó con lesiones leves, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

## Cartera de Sociedad

Procedente de Valencia, ha llegado la condesa de Peñafloreda, a quien acompañaba su hijo, el marqués de Fontellas.

—Hemos saludado al marqués de Fuente Sol, que procedente de la Ciudad del Turia, va de paso para Cartagena.

—A consecuencia de una desgracia de familia, ha marchado a Murcia, nuestro querido compañero Gregorio Romero Vicent, a quien acompaña su joven esposa.

VINO ANDALUZ Y LAS MEJORES TAPAS LAS ENCONTRARA USTED EN EL

“BAR NIDO,”

mariscos variados y más frescos

“BAR NIDO,”

APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS

“BAR NIDO,”

Pruebe usted las empanadillas de media tarde en el

“BAR NIDO,”

PINTURAS PREPARADAS  
 PAPELES PINTADOS  
 BARNICES, ESMALTES PARA AUTOMOVILES

MANGAS DE GOMA DE TODAS CLASES

**Desiderio Reig**

BAILÉN, 8 y 10  
 ALICANTE

## Cosas de “La Voz de Levante,”

El incipiente colega publica un artículo excitando a los patronos católicos a que se sindicalen para defender sus derechos. Habla de la autonomía de los Municipios, presentando como defensores de ella a los retrógrados Balmes, Donoso Cortés y Mellá, y olvidándose de Pi y Margall, que es quien más ha laborado por la personalidad de los individuos, de los pueblos y de las regiones.

Pretende presentar el catolicismo—fundado por el amigo de los menesterosos, de los humildes,—como especie de pararrayo para la defensa de las cajas de caudales

Y, falseando la verdad, dice: “En cambio la sindicación socialista, con sus procedimientos de violencia, por sus corifeos, entre los que figura Pablo Iglesias, que, como es sabido, defendió el atentado personal, conteniendo con Maura en el Parlamento.”

No es cierto que Iglesias defendiera el atentado, en cambio es indudable que el cura Merino, colega del articulista, murió en garrote vil por atentar contra Isabel II.

Nuestros lectores no conocen, sin duda, al firmante de ese artículo de “La Voz,” significado carca y reaccionario. Pero nosotros se lo presentaremos. Es un canónigo, al cual, recientemente, por su actuación como “eminente, sociólogo en Elda, se le impuso por la autoridad gubernativa una multa de 2.000 pesetas. Por este hecho tuvimos noticia nosotros de don Elias Olmos.

En cuanto a su orientación en

las cuestiones del proletariado, en el pecado lleva la penitencia. Es una equivocación. Al cabo de veinte siglos de catolicismo, después que este ha tenido épocas en que lo ha sido todo en los países católicos, pretender arreglar ahora las cuestiones sociales cuando ha sido incapaz de resolverlas entonces que casi dominaba el mundo entero, es absurdo. Los carcas temen al Socialismo y con razón. El obrero organizado democrática y liberalmente, acabará con la reacción fanática.

El obrero consciente, el obrero ilustrado sabe muy bien que las reivindicaciones del proletariado es obra del proletariado mismo, y que sería insensato, fatal poner esa obra en manos de los elementos capitalistas patrocinadores de las sindicaciones católicas y de las asociaciones católicas obreras, y mucho más peligroso prestarse a la influencia de un canónigo como el de marras, eminentemente clerical, cuyo reino parece ha de ser de este mundo y no del otro.

El cura no debe salir de la iglesia, cuando no sabe andar suelto. Es muy poco piadoso tratar la figura venerable de Pablo Iglesias como lo hace el canónigo Olmosen Miércoles Santo. Con esa falta de cristiandad y sobra de intolerancia, aquí, en nuestro Alicante, no convencerán a nadie; pierden el tiempo.

VIVERT	Verdadero sustitutivo del Champañ
VIVERT	Es el mejor digestivo
VIVERT	El mejor aperitivo
VIVERT	Es recomendado por eminencias médicas

## Farmacias de turno

D. Mariano Soriano, calle del General Bermúdez de Castro, 8, y don Agatángelo Soler, Plaza de Juan Poveda.

## Lea V. EL LUCHADOR

Se vende una casa recién construida en la Avenida de Alcoy, número 12. Darán razón allí mismo.



## El Turismo FORD

El último modelo FORD de líneas impecables, carrocería de acero, cinco neumáticos balón. Es el coche que reúne los últimos detalles y conserva las buenas cualidades del FORD  
**3.995 Pesetas**  
 en Fábrica Barcelona



Agente Oficial: **FELIPE MAGRO**  
 Mártires, 11.—ALICANTE

**Queso Gruyer 6 pesetas kilo**

Legítimo suizo superior

**Crema de GRUYER** clase muy fina 2 ptas. cajas de 6 porciones.

Primeras MARCAS SUIZAS

PARA CUARESMA Besugos enteros en escabeche

“LA MANCHEGA,” Castaños, 3.—ALICANTE

# Los temporales

## RAPIDA

Otra catástrofe, que desgraciadamente tal vez no sea la única que se ha producido ahora en nuestro litoral. Las barcas del Campello que se aprestaban para ir a la pesquería de Larache han sido estrelladas contra las rocas por el temporal.

¡Que cruel desencanto! Todos sabemos la misera vida que arrastran nuestros pescadores. Exponiendo diariamente la existencia obtienen unos beneficios insignificantes que en ocasiones no representan siquiera seis reales limpios. Esperan con ansia esta temporada que, aun con fatigas y riesgos les proporciona trescientas o cuatrocientas pesetas; para unos representa el desempeñarse de deudas; para equiparse un poco de ropa y enseres; para otros, realizar el ideal de amor contrayendo matrimonio al regreso. Todo lo ha desbaratado la furia de las olas.

X.

Desde ayer que se deja sentir intensamente el temporal de Levante.

El viento derribó ayer derribó el anuncio luminoso de Citroën que tenía sobre los pilares de la balustrada que cerca el apartadero de la compañía de ferrocarriles Madrid Zaragoza Alicante en el Postiguet.

El muelle de la fábrica de petróleo de Deutsch y Compañía, en la Cantera, ha sido barrido en absoluto por las olas.

El correo de Madrid ha llegado esta mañana a las 10-30, o sea con dos horas de retraso.

El viento arrancó la línea telegráfica de Almansa a Alb. cete.

El correo de la Marina ha llegado con hora y media de retraso a las once. El temporal ha levantado unos tres kilómetros de vlvia y ha habido que trasbordar.

El viento ha causado en Alcoy grandes destrozos. El autobús que viene por Ibi ha llegado retrasado en hora y media.

### Información del Puerto

Hoy no ha entrado ningún buque, y solo se ha despachado el vapor "Canalejas", directo para Barcelona, que sale de aquí todos los miércoles, o sea el servicio fijo de la Transmediterránea. Pero en vista del temporal ha suspendido su salida hasta que amaine el tiempo.

De los buques despachados ayer solamente se ha hecho a la mar el holandés "Neptunes", directo para Amsterdam.

Los demás que son: el español

"San Sebastián", para Cartagena; el francés "Saint Paul", para Huelva y Rouen; el italiano "Anna Goich", para Orán; el español "Cabo Corona", para Valencia y el noruego "Magnhild", para San Miguel de Cabo Gata, no han salido.

El "Magnhild", que estaba fondeado en el primer tramo del muelle de Claraboya, ha desamarrado y fondeado en rada, fuera del puerto, para evitar una avería, pues daba fuertes golpes sobre el muelle.

### Información general

Melilla, (teléfono).—Han embarrancado dos vapores ingleses y otros han roto las amarras internándose en el mar e ignorándose su paradero.

Entre estos se cuenta el buque hospital de la Transmediterránea "Castilla", que se supone habrá ido a refugiarse en Cala Tramontana, donde está refugiado el "Vicente la Roda", y otros buques más.

—Valencia, (teléfono).—No ha podido entrar el vapor francés "Capitaine Paul Lemerle" que debía llegar mañana a Alicante.

—Santa Pola, (teléfono).—Se ha refugiado en esta playa el vapor español "Ceferino Ballesteros", que navegaba desde Avilés con carga de carbón para Barcelona.

El temporal ha producido enormes perjuicios.

El Hotel Miramar, ha quedado desirozador

Once barcas se han estrellado contra esta costa.

Corre el rumor de que hay tres ahogados y se dicen los nombres, pero como no tenemos confirmación oficial es prudente abstenerse de publicarlos.

La consternación en todo este litoral es enorme.

—Torrevieja, (teléfono).—El remolcador "Previsor", que pertenece a esta matrícula, ha naufragado, salvándose la tripulación.

—Orán, (teléfono).—El vapor "Atlante", llegó ayer a la una procedente de Alicante, pero ha suspendido su salida para Melilla.

—Perpiñán, (teléfono).—Ha caído una gran granizada que ha causado grandes daños en las cosechas.

### Lea Vd. EL LUCHADOR

#### J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE ALICANTE, San Fernando, 21 Consignaciones y Embarque.

## LOS LADRONES DE JOYAS

# Roban una carterita-joyero, conteniendo gran cantidad de brillantes

### Una coincidencia chocante

Madrid, (teléfono).—En la joyería que en la calle de Zaragoza tienen establecida, los señores Pérez Hermanos, se ha cometido un importante robo.

#### Como se efectuó

A última hora de la tarde de ayer, penetó en el citado establecimiento un joven elegantemente vestido, solicitando del dependiente—única persona que allí había—que examinase una sortija de brillantes.

Cuando el dependiente se dedicaba a examinar la joya entró otro individuo que se colocó junto a la caja de caudales.

Después de varias idas y venidas del dependiente para mostrar a sus parroquianos diferentes joyas, estos se despidieron sin comprar nada.

#### Se descubre el robo

Cuando los dos desconocidos habían abandonado el local, el dependiente se dio cuenta de que había desaparecido de junto a la caja una carterita-joyero, que contenía varios brillantes.

Avisó a los dueños del establecimiento que se encontraban en el primer piso del establecimiento y una vez enterados de lo ocurrido

salieron en persecución de los ladrones, no pudiendo encontrar su pista.

#### La policía

Avisada la policía, el jefe señor Maqueda, con personal a sus órdenes se trasladó a la joyería de los señores Pérez Hermanos, reconstituyendo la escena del robo.

#### Se dejaron lo mejor

Hablando con el señor Maqueda, nos ha dicho que la carterita robada, contiene buena cantidad de brillantes pequeños el mayor de un quilate.

Junto a la carterita robada, había otra de gran valor, pues contenía diamantes en número muy crecido.

Ha comenzado los trabajos policíacos, que hasta ahora no han dado resultado satisfactorio.

#### Una coincidencia

Esta tarde, un individuo, se ha presentado en otra joyería, solicitando del dueño, le comprara algunos brillantes desmontados.

Como el joyero sospechaba, dió aviso a la policía, que detuvo al individuo en cuestión, al que se creía autor del robo cometido anoche.

De lo actuado se sabe que apesar de la coincidencia, no guardan relación los dos hechos.

### La festividad del día

Madrid, (teléfono).—Hoy con motivo de la festividad de San Hermenegildo, patrón de los albarberos, han vestido estos de gala.

A las 11 y media de la mañana se dijo misa en la capilla de palacio, asistiendo a la misma generales, jefes y oficiales, presidiendo el comandante general Berenguer (don Dámaso).

### La guerra civil en Méjico

París, (teléfono).—Un despacho de Méjico anuncia que las fuerzas federales han entrado en combate con varios centenares de rebeldes mejicanos en la región de Ocatlan, resultando 15 rebeldes muertos y unos 40 heridos.

### Lea Ud. EL LUCHADOR

#### Zaniboni, ante sus jueces

Afirma que quería matar a Mussolini

Roma, (teléfono).—La interrogación a los dos principales inculcados en la vista de la causa por el atentado Zaniboni, es muy interesante.

El general Gapello ha dicho que la conducta de toda su vida desmiente la acusación que se le imputa.

Zaniboni declara que tenía la intención de suprimir al jefe del fascismo el día 4 de noviembre de 1925, y añade:

"Yo declaro aquí, que si la policía, en vez de detenerme a las nueve y media, me prende a las doce y media del día, ya habría, sin duda alguna, cumplido mi propósito."

Seguidamente Zaniboni empieza a explicar su odio al fascismo y el presidente le llama al orden y se le prohíbe que siga hablando.

### El viaje del Príncipe de Gales a Sevilla

Londres, (teléfono).—El príncipe de Gales ha salido esta mañana hacia París, donde permanecerá tres días, dirigiéndose luego a ver la feria de Sevilla.

Se hospedará en el hotel de Don Alfonso.

### UNICO LEGITIMO QUINA FONTAN

pedidos a BODEGAS COLON

### Aún no se ha dictado sentencia

Las consultas continúan Madrid, (teléfono).—El Consejo de Guerra, encargado de dictar sentencia contra los encartados en los sucesos de la noche de San Juan, está ultimando su labor.

Con motivo de la festividad del día, la asistencia de personalidades al Supremo, ha sido mas escasa que en días anteriores.

Hoy han conferenciado extensamente el juez instructor y el ponente de la causa.

### Una nota oficiosa

Madrid, (teléfono).—En la Dirección de Colonias y Marruecos, han facilitado una nota, diciendo que con objeto de difundir los conocimientos agrícolas, se crearán granjas en Melilla y Larache, donde los indígenas podrán especializarse y obtener títulos de capataces agrícolas.

### Don Galo Ponte, complacido

Madrid, (teléfono).—Esta mañana, el ministro de Gracia y Justicia, ha dicho a los periodistas que van muy adelantados los trabajos para la reforma de la aldea de San Nicolás (Canarias).

Añadió que en este asunto está complacidísimo, pues cuanto hace, es con el concurso ciudadano.

### El Diario de la Guerra

Madrid, (teléfono).—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, concede el ingreso en el cuerpo de Inválidos al capitán de Infantería Jacobo Armigo.

### Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

## Escuela Modelo

FUNDADA EL 1 DE ENERO 1897

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4 EDUCACION EVANGÉLICA

Edificios propios, especialmente construidos para colegios:—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:—Profesorado numeroso y competente.

La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante

Primera enseñanza: Niños, niñas

FRANCÉS :: DIBUJO :: MÚSICA :: GIMNASIA Biblioteca escolar. Museo. Clases al aire libre

## Servicio de automóviles de alquiler

con Taxímetro

SITUADOS EN LA PLAZA DE ISABEL II

Conducidos por sus mismos propietarios, los que dan garantía en todos los servicios por sus conocimientos técnicos, por la solidez de los automóviles y por ser estos de las mejores marcas acreditadas.

Tarifa: a 60 céntimos kilómetro

## Válvulas RADIO TUNGSRAM

audición más diáfana

Combinación estupenda, M. R. X.--M. R. Y.--M. R. 2 -- M. R. 3 débil consumo etc. Fíjense en la ampliación, ideal de las válvulas (Lámparas) RADIO TUNGSRAM.—Montera, 10 MADRID

## ¿Tiene que poner Vd. CUARTO DE BAÑO?

Visite durante semana santa la exposición en la

## Ferretería MORA

y después decídase

### Usted quiere

que su puchero sea fuerte y sabroso, verda? Esto lo obtiene Vd. con poco dinero y de la manera mas sencilla, agregando antes de servir por cada litro 1 ó 2 cubitos de



Pruebélo una vez!

El Caldo MAGGI en cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de diez céntimos por cubito.

